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Предговор

Мили деца,

Щом сте разтворили тази книга, значи обичате приказки-

те. Настанете се удобно в скута на дядо или баба, на татко 

или мама и слушайте внимателно.

Написах тези приказки специално за вас. В тях ще се срещне-

те с много симпатични животни и с деца, с които може би си 

приличате.

Преди да си легнете вечер, следобед, когато си почивате или 

когато не сте на училище, по време на ваканцията, зиме и 

лете – винаги е приятно да чуете някоя приказка. Тя ще ви раз-

смее, ще ви помогне да пораснете и ще ви накара да мечтаете.

А сега напред, трябва само да обърнете страницата!
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Познавате ли Големия Елен? Той е нааай-старият жител 

на Гората – онази гора, където се срещат четирите вятъра.

Всяка сряда в три часа следобед под големия дъб на Поляна-

та на поетите той разказва приказки. И през лятото, и през 

зимата, винаги идва навреме и носи под мишница книгата си с 

приказки.

Обляга се удобно на някой дъб и слага важно очилата си. В 

това време пристигат горските обитатели: по един или по 

двама, с целите си семейства, а някои водят и приятелите си.

Всички животни се настаняват върху мекия мъх. Тук са два-

мата язовци близнаци, малката мишка Сибулет, калинките, 

лисицата с двете лисичета, сърнето, жабите, полската миш-

ка остроноска и къртицата.

Големия елен
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Мама Зайка разстила голямата си носна кърпа и настанява 

зайчетата между предните си лапи.

Таралежите се подреждат един до друг по височина, сядат и 

гризат бисквити.

Катеричката подхвърля лешници като същински жонгльор.

В далечината се задава костенурката.

А бухалът спи, притиснал крила до тялото си.

Мишката Сибулет скача на коленете на Големия елен и се 

провиква:

– Можем да започваме!

Тогава малките птички, кацнали на ниските клони, пропя-

ват за миг и пак замлъкват.

Повече никой не помръдва. Не потрепват дори листата.

Големия елен отваря книгата си и започва да чете. В Гората, 

където се срещат четирите вятъра, само той знае буквите, 

думите и изреченията.

Докато чете, всички като че ли пътуват. Сибулет не изпуска 

и думичка. Трепери от вълнение, когато безстрашният моряк 

изгубва своята прелестна сирена, усмихва се, когато принцът 

танцува валс с принцесата на Бала на цветята, смее се много, 

когато вълкът пада в коритото с храната на прасетата.





А когато приказката свършва, казва смело:

– Разкажи ни още една приказка, Голям елене!

И Големия елен разказва още една.

После всички приятели му оставят подарък в голямата 

кошница, поставена до него, за да му благодарят: сладки плодо-

ве, детелина с четири листа, жълъд, благоуханни треви, дива 

ябълка, горска ягода или гъба – според сезона.



Накрая всички се завръщат у дома. Големия елен носи натежа-

лата си кошница, а малките му приятели са изпълнени с мечти и 

си повтарят наум думите му, които още кънтят в главите им.

Една зимна вечер Големия елен забравя книгата с приказки-

те на поляната. Когато се сеща, вече е много късно. Извил се е 

силен вятър, който навява сняг и духа толкова силно, че разкъс-

ва страниците на книгата.

Големия елен тича към поляната и вижда как страниците 

политат една след друга като полудели пеперуди и носени от 

вятъра, започват да танцуват в кръг. Той скача и размахва 

безпомощно предните си копита, но страниците са вече далеч.
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Натъжава се, притиска до гърдите си онова, което е оста-

нало от книгата, и отива при Сибулет.

– Не се тревожи, Голям елене! – провиква се тя весело. – Ще 

намеря всички страници!

После тръгва да ги търси, добре завита в дебелите си дре-

хи. Има силен и енергичен характер и е упорита. Върви дълго 

в снега и търси книгата навсякъде. Само че никъде няма следа 

от страниците ѝ.

Изведнъж Сибулет чува радостни възгласи и вижда как две 

малки зайчета се спускат по един хълм с шейна от… хартия!

– Дайте ми тази страница, моля! – казва им Сибулет. – Ина-

че Големия елен вече няма да може да ни чете приказки!

Мушва страницата под кожухчето си и отново тръгва на 

път.



Малко по-нататък, на брега на реката, се сблъсква със семей-

ството жаби, които тъкмо си поделят скромна вечеря, седна-

ли в странна колибка от… хартия!

– Дайте ми тази страница, ако обичате – казва им мишка-

та, – защото иначе Големия елен вече няма да може да ни чете 

приказки.

После пъхва и тази страница под кожухчето си и изведнъж, 

надалеч в блатото, вижда eдна от калинките да плава в изящ-

но корабче от… хартия!
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Сибулет взема и тази страница, разгъва я, изглажда я с ла-

пичка и я пъха при другите.

Вирва нослето си и вижда добър познат: Врабецът точно 

прави лупинги в красив самолет от… хартия!

– Срещам те тъкмо навреме, Врабчо – казва му тя. – Отведи 

ме при Големия елен. Твърде дълго вървях в снега и съм уморена.

Щом се озовават във въздуха, Сибулет се изплашва и се при-

тиска до Врабеца.

– Колко е красива гората под снега! Сякаш сме във вълшебна 

приказка! 

Щом пристигат в дома на Големия елен, Врабецът любезно 

ѝ дава самолета си от хартия, а тя разгъва страницата, приг-

лажда я леко и после с игла и конец пришива всички страници и 

прави голяма книга.

– Как ще мога да ти се отблагодаря, малка мишко? – пита Го-

лемия елен и добавя с възхищение: – Прекрасна си, невероятна!

– Научи ме да чета. И аз бих искала да разказвам приказки!

От този ден всеки четвъртък под стария дъб на Поляната 

на поетите Сибулет седи на коленете на Големия елен и се учи 

да чете.
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